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國立金門高級農工職業學校 101 學年度第一次教師甄選公民與社會科試卷 

※答案請填答在答案卷中，考試完畢後請將試卷與答案卷一併繳回    准考證號： 

一、選擇題：四選一每題 2 分共占 80%  

1. (B)大麻屬於第幾級毒品？ (A)第一級 (B)第二級 (C)第三級 (D)第四級。 

2. (A)立法院修改憲法的程序及門檻為何？ (A)立委四分之一提議→立委四分之三出席→出席立委

四分之三決議 (B)立委二分之一提議→立委四分之三出席→出席立委四分之三決議 (C)立委

五分之二提議→立委三分之一出席→出席立委四分之三決議 (D)立委五分之一提議→立委三

分之一出席→出席立委三分之二決議。 

3. (D)我國目前係以何種方式修憲？ (A)條文全部更動 (B)條文部分更動 (C)僅由大法官來解釋 

(D)制定憲法增修條文。 

4. (B)行政院應向哪一機關提出決算案？ (A)立法院 (B)監察院 (C)考試院 (D)司法院。 

5. (B)因勞動市場缺乏流動性或資訊不完全，而發生短期失業的現象是指？ (A)結構性失業 (B)摩

擦性失業 (C)季節性失業 (D)循環性失業 

6. (C)下列何者就是消費者物價指數（CPI）的年增率？ (A)就業率 (B)失業率 (C)通貨膨脹率 (D)

通貨緊縮率 

7. (B)經濟學者凱因斯（John Keynes）提出流動性偏好理論，他認為人們對貨幣的需求主要是基於三

個原因，不包括下列何者？ (A)交易 (B)所得 (C)預防 (D)投機 

8. (C)下列何者屬於「外部不經濟」？(甲)在自家庭院種植花草；(乙)養豬戶將排泄物注入河川；(丙)

社區自行設置路燈供行人照明；(丁)流動攤販妨礙交通 (A)甲丙 (B)乙丙 (C)乙丁 (D)丙

丁 

9. (C)國家形成的理論中，「社會契約說」是誰的主張？ (A)孟德斯鳩 (B)洛克 (C)盧梭 (D)華盛

頓 

10. (B)家庭暴力防治法於民國幾年制定？ (A)86 (B)87 (C)88 (D)89 年。 

11. (C)以下配對何者有誤？ (A)我國憲法──成文法 (B)刑事訴訟法——程序法 (C)陸海空軍刑

法——普通法 (D)民法——私法。 

12. (C)下列何者非主刑之種類？ (A)有期徒刑 (B)死刑 (C)罰鍰 (D)罰金。 

13. (A)當經濟體系面臨不景氣，而逐步邁向衰退時；貨幣當局通常會採行下列何種的政策？ (A)增加

貨幣供給，降低利率水準 (B)增加貨幣供給，提高利率水準 (C)減少貨幣供給，降低利率水

準 (D)減少貨幣供給，提高利率水準。 

14. (C)胎兒對於父親遺產的繼承，下列敘述何者為正確？ (A)不得繼承 (B)最多僅能繼承遺產 1/3 

(C)以將來非死產者為限得繼承 (D)至少得繼承 1/4。 

15. (A)依《刑法》第 12 條規定，過失行為應否處罰？ (A)以有特別規定者為限 (B)應罰 (C)不應

處罰 (D)由法官決定。 

16. (C)依據民國 95 年 7 月 1 日施行之修正《刑法》規定，行為後法律有變更的話，該依據何原則決定

適用新法或舊法？ (A)一律從重 (B)一律從舊 (C)從舊從輕 (D)從新從輕。 

17. (B)家農會種植蘋果與柳丁，在平面坐標上，柳丁為橫軸，蘋果為縱軸，其所有生產組合恰構成一
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條連接縱軸與橫軸的負斜率直線，則在下列的敘述中何者是正確的？ (A)該曲線稱為效用曲線 

(B)當種柳丁的技術進步時，該曲線會呈逆時鐘向外旋轉 (C)當種蘋果的氣候條件變差，收成

不易，則該曲線會呈順時鐘向內旋轉 (D)當家農左手受傷，影響到務農的能力，則該曲線會整

條線向外擴張。 

18. (B)醫生在病人身上開刀割取盲腸，其不受刑事處罰之理由為何？ (A)阻卻構成要件該當性 (B)

阻卻違法性 (C)阻卻責任能力 (D)法官同情醫生懸壺濟世。 

19. (B)下列哪些因素會提高目前國內對於自用小轎車的需求？(甲)預期政府即將於三個月後調降關

稅；(乙)國際油價的長期性下跌；(丙)公車票價降低；(丁)政府增建停車場 (A)甲丙 (B)乙

丁 (C)甲丁 (D)乙丙。 

20. (D)下列有關貨幣的敘述，何者正確？ (A)基於預防動機而持有貨幣，是指預防失去好的投資機會 

(B)當利率越高時，民眾對貨幣的需求越高 (C)當央行實行公開市場操作，購買債券時，會減

少貨幣供給 (D)當央行實行公開市場操作，出售政府債券時，會減少貨幣供給。 

21. (A)法人之權利能力始於何時？ (A)設立登記 (B)聲請登記 (C)訂定章程 (D)主管機關許可。 

22. (C)當經濟有通貨膨脹壓力時，政府可採何種政策因應？ (A)擴張性財政政策 (B)增加貨幣供給 

(C)減少政府支出或增稅 (D)擴張性財政政策與貨幣政策。 

23. (B)依現行《訴願法》規定，提起訴願，應繕具訴願書，循何程序提起？ (A)直接向原處分機關提

起 (B)經由原行政處分機關向訴願管轄機關提起 (C)直接向訴願管轄機關提起 (D)經由訴

願管轄機關向原行政處分機關提起。 

24. (C)現年 18 歲的小明，至機車行看中了一輛機車，便與車行訂約以分期付款方式購買機車。請問：

依據《民法》的規定，此契約之效力如何？因： (A)實際未成年，故此約無效 (B)由於小明

事前未得到父母同意，故此約無效 (C)事後，此契約經小明父母承認，因此該契約有效 (D)

此約經小明與車行雙方簽定，因此有效。 

25. (B)我國法律規定被繼承人在以遺囑處理死後遺產的同時，需保留遺產一定比例予法定繼承人。此

之制度為何？ (A)應繼分 (B)特留分 (C)應有部分 (D)專有部分。 

26. (C)為促進性別之實質平等、厚植平等教育，政府訂定了  (A)《性別歧視法》  (B)《兩性合作法》    

(C) 《性別平等教育法》    (D) 《夫妻財產法》 

27. (D)政黨的最終目的是贏得大選，獲得執政機會，以實現其政治理念，此為民主國家政黨的何種功

能？  (A) 整合民意    (B) 推舉候選人    (C) 競選活動    (D) 組織政府 

28. (B)國家是人民為了共同目的所組成的政治團體，人民依法應納稅、服兵役，這是國家與人民存在

的何種關係？  (A) 主動關係    (B) 被動關係    (C) 積極關係    (D) 消極關係 

29. (B)我們常在集會遊行的場合，看見很多警察在維持秩序，以免發生衝突或違規事件，這是國家提

供的何種功能？  (A) 正義    (B) 秩序    (C) 自由    (D) 福利 

30. (C)以下何者隸屬於行政院？  (A) 考選部    (B) 銓敘部    (C) 新聞局    (D) 公務員懲戒委

員會 

31. (A)美國社會學家顧里認為一個人的自我概念是如何形成的？  (A) 從別人反應    (B) 克服心理

危機形成的    (C) 潛意識所形成的    (D) 幼童經驗的影響 
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32. (D)我國現行立委的選舉，採何種選制？  (A) 比例代表制    (B) 絕對多數決制    (C) 多數決

制    (D) 混合制 

33. (D)公民傳播權的意涵很廣，以下敘述何者不正確？  (A) 討論時政的權利    (B) 接受媒體素養

的權利    (C) 個護個人隱私的權利    (D) 主導傳播內容的權利 

34. (B)關於「媒體識讀」教育的觀念，以下何者正確？  (A) 媒體識讀教育只有大傳系學生必須具備    

(B) 媒體識讀教育可視為公民教育的一環    (C) 弱勢團體因為沒有納稅因此不需有媒體識讀

的能力    (D) 媒體識讀教育在臺灣尚未正式展開 

35. (D)自從有線電視臺出現以後，一些談話性與 call-in 節目增加，使媒體成為大家表達意見的管道

之一，閱聽人的哪一種公民傳播權也進一步獲得實踐？  (A) 隱私權    (B) 著作權    (C) 

公平交易權    (D) 接近與使用媒體的權利 

36. (C)我的孩子和你的孩子正在跟我們的孩子玩？請問這種情境可能會發生在哪一種家庭型態？ (A) 

隔代家庭    (B) 單親家庭   (C) 重組家庭   (D) 新移民家庭。 

37. (B)高職生在刑事責任能力方面屬於哪一種？ (A) 完全責任能力    (B) 限制責任能力   (C) 無

責任能力   (D) 部份責任能力。 

38. (D)下列何種不屬於生產要素？ (A) 土地    (B) 勞力   (C) 企業家精神   (D) 人事規章。 

39. (D)「第四權」是指  (A) 行政機關    (B) 立法機關    (C) 司法機關    (D) 媒體 

40. (B)全球化所形成趨同的普世價值，不包括下列哪一項？  (A) 基本人權    (B) 共同為治安努力    

(C) 生態與環境保護    (D) 世界和平 

 

二、問答題：每題 10 分,共占 20% 

1. 何謂「罪刑法定」？何謂「無罪推定」？何謂「罪疑唯輕」？其意義與性質上有何異同？ 

   答案： 

 

 

 

 

 

 

 

2. 經建會景氣對策信號亦稱「景氣燈號」，其中有哪幾種燈號？每種燈號分別代表什麼景氣狀況？ 

  答案： 

 

 

 

 


